



太原万柏林区科技实验小学 组织全体学生线上观看亲子阅读

为深入贯彻落实习近平总书记关于推进全民阅读工作的重要指示精神,在第28个“世界读书日”到来之际,太原市万柏林区科技实验小学于4月21日上午组织全体学生线上观看了“关机半小时,书香伴成长”家庭亲子阅读活动。

此次“关机半小时 书香伴成长”线上亲子阅读活动,由“读书明理”“读书明志”“读书怡情”“读书践行”四个篇章组成。引导广大家庭成员诵家书、感党恩,进一步厚植家国情怀,弘扬社会主义核心价值观。

传承好家风,共读伴成长。展演活动中孩子们通过情景剧、快板、舞蹈、书法展示、亲子共读等多种多样的形式,以图书推荐官的角色等各具特色演绎形式,分享书中故事,感悟书中精神,呈现了一场精彩的视听盛宴。

“书香润家风,共读伴成长”。家长朋友们,关闭手机、电脑、电视,和孩子一起捧起书本,与书为友、与经典为友!

让读书成为一种生活常态,让快乐阅读伴随美好童年,在相伴共读中感受亲子时光,在书香袅袅间感悟家国情怀,让缕缕书香撑起幸福家庭!

书香进校园,厚植家国情怀。读书使人明智,读书使人聪慧,读书使人高尚,读书使人文明,读书使人明理,读书使人善辩。为学之道,莫先于穷理;穷理之要,必在于读书。

半亩方塘一鉴开,天光云影共徘徊。问渠哪得清如许,为有源头活水来。学子们畅饮这“源头活水”,读书打开神奇的世界,打开无穷无尽的希望,让文明之火薪火相传。

让热爱阅读的种子播撒在每个人的心中,用书香赓续中华文脉,弘扬社会主义核心价值观,做新时代的社会主义接班人!

此次阅读活动,引导广大家长积极参与书香家庭建设,引导孩子厚植爱国情怀,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,让每一个学生多读书、读好书、好读书,并在读书实践活动中陶冶情操,获取真知,树立理想!

时代向前,青春向上,青少年们,重担在肩思己任,无须扬鞭自奋蹄!多读书,读好书,激活红色基因,绵延时代精神,以青春之我,创青春之未来!
(本报记者 黄晶)



2023年4月28日 星期五 山西科技报

责编 刘田茵 版式 吴长杰 电话:0351-8390479 网址:www.kydtw.com 邮箱:sxkjby@163.com

太原市尖草坪区傅山学校

畅享自然风光 探索科技之美

披着四月的芬芳,拥着春天的热情,太原市尖草坪区傅山学校举行了“畅享自然之歌,探索科技之美”社会实践活动。全体师生集体走出户外,拥抱蓝天,探索科技的力量,感受文化的魅力,发现大自然蕴含的奥秘。

伴随着一路的欢声笑语,师生顺利抵达第一站——山西省科学技术馆。山西省科学技术馆位于美丽的汾河之畔,在这里,各个展馆以不同既往的全新理念讲述科学。学生们认真地在每个展馆前驻足参观,共同学习,

相互交流,尽情感受探究科学的快乐。

一城看山西,一街五千年。作为三晋儿女,第二站师生们相约太原古县城。城内历史建筑遗存众多,十字街格局清晰,街巷肌理完善,沿袭了晋阳古城“城池凤翔余”的古老建筑格局,犹如一只头北尾南的凤凰。踏着青砖,迎着春风,学生们穿越时空般感受深厚的古城历史文化。

在古城博大的怀抱里,在班主任的精心组织下学生们开展了丰富的团建活动,学生们笑

着、叫着、跑跳着……,多彩的活动增进了学生们合作的默契,升华了师生的情谊,增强了集体的凝聚力。

一年春景莫错过,最是花开好看时。进入4月,太原植物园迎来最美的季节,杜鹃花、藏红花、宝莲灯等竞相绽放,满园春色徐徐展开。在煦暖春光的陪伴下,师生们在植物园开启了第三站的实践活动。五彩绚烂的花朵竞相开放,学生们欣赏着室内外不同的花卉品种,感受同一个节气在南方与北方不同气候特征影响下的自然风光的不同。

带着满满的快乐和启迪,短短一日的社会实践活动结束了。学生们将自己学到的知识,感悟到的情绪一一记录下来。学生分享了自己拍摄到的植物美景和心得感想。

此次社会实践活动内容丰富、形式多样,对于促进该校学生学习的主动性、努力自我实现、创新能力的提高,以及认识社会、增长见识、体验生活、感受人文等都是都起到了积极的作用。

(本报记者 闫珊
通讯员 郭巧萍)

太原市迎泽区第二实验小学等八所学校

齐聚山西图书大厦 共建学生阅读基地



长王慧玲和山西图书大厦副总经理马小龙共同为“中小学阅读基地”揭牌。

仪式最后,在场人员齐声诵读美国诗人艾米丽·狄金森的作品《神奇的书》。热情而浪漫地讴歌了书的神奇、书的魅力,以及带给他们的震撼,将仪式推向了高潮。

揭牌仪式结束后,与会人员在学校领导的陪同下观摩了由迎泽区第二实验小学老师杨洋

与学生创作的绘本《小猪变形记》分享活动。

阅读是一项持之以恒、潜移默化的精神活动。各校将以共建阅读基地为抓手,以读书求新知,读书求进步,读书求发展为目的,让书香弥漫在校园的每个角落,让书香成为校园文化的主旋律,为学生的终身发展打好精神底色,书写好迎泽区教育事业发展的篇章!

腹有诗书气自华,最是书

香能致远。山西图书大厦与迎泽区第二实验小学等8所学校的合作,不只是一纸协议,而是一份爱心,一种情怀,一肩责任以及迎泽区学子们更美好的未来!企校共建,整合资源,共同营造浓厚的读书氛围。相信孩子们能够充分利用阅读基地,品读经典、体悟经典、分享经典,以阅读滋养人生,成就未来!

(本报记者 张敏)

太原市迎泽区孟家井寄宿制学校

开启诗意生活 让书香飘满校园

动,倡议全体师生多读书,读好书。为打造“书香班级”,班主任利用班会时间召开了“世界读书日”为主题的班队会,并设计出班级读书标语,让教室散发出文化气息。每位语文教师还利用课前五分钟、语文课等时间开展了“我为孩子诵经典”的活动,为学

生朗读经典作品。此外,在活动中每位学生、教师还通读一本好书,并写出了自己的读书心得。

最是书香能致远,腹有诗书气自华。书籍,就像一个循循善诱的长者。读书,能帮助人打开格局,看到更广阔的世界。通过读书活动,师生在与作者的对话

和交流中共同进入真善美的人文精神世界。全体教师也以此进一步坚定理想信念,树立起正确的世界观、人生观和价值观,为学生作出表率,以身作则,营造出风清气正全校读书的氛围。

(本报记者 张丽
通讯员 陈业芹)